

Report on Bachelor / Master Thesis

Institute of Economic Studies, Faculty of Social Sciences, Charles University in Prague

Student:	Šárka Krouliková
Advisor:	Ing. Mgr. Vilém Semerák, Ph.D.
Title of the thesis:	Technologie, vybavenost a zahraniční obchod: test Heckscher-Ohlinova modelu na datech za Českou republiku

OVERALL ASSESSMENT (provided in English, Czech, or Slovak):

Autorka ve své práci vysvětluje Heckscher-Ohlinův model zahraničního obchodu a prostřednictvím Leontievovy I-O analýzy testuje tento model na zahraničním obchodu mezi Českou republikou a Německem. Konstatuje, že Česká republika je relativně kapitálově méně vybavená než Německo a tudíž by vývoz měl být směřován do pracovní náročných sektorů.

Aplikací na sektorově dělená data o dovozu a vývozu autorka hypotézu potvrzuje a pomocí rozšířeného Heckscher-Ohlin-Ricardovy teorie se vypořádává i s námitkami zaměřenými na přítomnost vysokého podílu vnitroodvětvového obchodu.

Práce je solidně podložena literaturou, včetně relativně nových článků. Přehledně vysvětluje základní použitou teorii i použití Input-Output tabulek. Rovněž použitá metodologie je přiměřená. Při výpočtu autorka rovněž vysvětluje, proč na některá odvětví platí model lépe než na jiná.

Práce obsahuje drobné nedostatky, např. na str. 4 (Nárůst a pokles v procentech je zvykem uvádět jako rozdíl, tzn. nárůst o 110% by znamenal více než zdvojnásobení), formátování vzorce na str. 18 nebo absenci označení os grafu v příloze 8 a typografické nebo gramatické nesrovnalosti (např. oddělení slov „jako předmět své práce“ čárkami na str. 41, tečka za názvem práce atd.). Tyto však výrazně nesnižují kvalitu bakalářské práce.

Doporučená otázka pro obhajobu: Při své práci jste se jistě setkala s problémy s porovnáním různých klasifikací produkce. Zkuste vysvětlit a porovnat SKP, CPA a SITC klasifikace.

V případě úspěšné obhajoby doporučuji práci klasifikovat stupněm 1 (výborně).

SUMMARY OF POINTS AWARDED (for details, see below):

CATEGORY	POINTS
Literature (max. 20 points)	15
Methods (max. 30 points)	26
Contribution (max. 30 points)	25
Manuscript Form (max. 20 points)	15
TOTAL POINTS (max. 100 points)	81
GRADE (1 – 2 – 3 – 4)	1

NAME OF THE REFEREE: **Jakub Jeřábek**

DATE OF EVALUATION: **14. června 2012**


Referee Signature